



## 惠州分行受邀参加惠州交投总部大楼封顶仪式 并现场签约战略合作协议

12月28日上午，备受瞩目的惠州交投总部大楼荣耀封顶。惠州分行受邀参加封顶仪式，分行吴亦冰行长出席仪式，并代表分行与交投利臻现场签约战略合作协议。

交投总部大楼项目位于惠州市江北CBD，由交投集团重点建设，总建筑面积为24.23万平方米，总投资约22.5亿元，包括高层商务办公楼、公寓及商业建筑。交投集团系我行总行级战略客户，我行紧盯交投集团建设交通强市发展格局，积极对接其发展进程中的融资需求，于今年4月为其项目公司交投利

(惠州分行 欧阳亚静)

## 肇庆分行承办新市民金融服务“云宣讲”直播活动

为深入贯彻落实党的二十大精神，落实党中央、国务院、银保监会和广东银保监局关于加强新市民金融服务和稳经济等工作部署，坚持金融工作的政治性和人民性。12月8日，肇庆分行成功举办“肇庆新市民金融服务‘云宣讲’直播活动”，获得肇庆银保监分局、肇庆市人社局的高度认可。

活动前，分行严金华行长向肇庆市电视台介绍我行新市民相关的产品、服务并现场向客户推荐我行的新市民借记卡——惠民卡。直播间里，首先由肇庆银保监分局赖兆媚讲解了新市民金融服务的政策，随后肇庆市人社创业贷款担保中心伍津宽结合广东省《创业担保贷款担保基金和贴息资金管理办法》对创业担保贷款做政策宣讲，最后各家参会金融机构分别介绍了对应的服务和产



## 广州分行各网点积极开展客户营销活动

12月1日至20日，广州分行各网点积极开展线上线下营销活动，实现一年以上定存净增5215万元，稳步推进财富业务再上新台阶。

黄埔大道支行及越秀支行分别开展了植物香薰DIY活动，番禺支行开展“感恩节宫灯DIY”宣传活动，客户们充分感受到了我行独具特色的贵宾回馈活动，提高了贵宾客户们对我行的满意度，也为后续产品的营销做

(广州分行 叶晓灵)

臻批复10亿元基本项目建设固定资产授信，并分批落地，有效推动项目建设，助推国企高质量发展。本次银企签署战略合作协议，标志着我行将与国企在更宽领域、更深层次开展合作新模式，携手并进，互惠共赢。

## 珠海分行票据业务贴现量突破1000亿元

2022年，珠海分行审时度势，紧跟市场脚步，推动票据业务发展充分利用珠海市金融局贴息补贴等多种外部监管政策，通过“润秒贴”和“商票宝”两大产品，给予企业最大力度的融资支持，全力服务中小微实体经济。截至12月2日，分行本年票据累计贴现量已达到1012亿元，历史上首次突破当年贴现量千亿大关。同

风好正是扬帆时，奋楫逐浪天地宽。未来，我行将继续坚持金融工作的政治性、人民性、专业性，紧抓惠州建设“双区”和“两个合作区”重大机遇，深化国企客户群建设，打造中央企业数字化特色产业银行。

(珠海分行 刘昊)

## 深圳分行助力2022南山半程马拉松活力开跑

12月18日上午8时，2022南山半程马拉松（以下简称“南山半马”）在深圳湾人才公园东门鸣枪起跑，16000名跑者在赛道上尽情奔跑。此次赛事我行作为大赛合作伙伴，为跑者带来别致体验，提供贴心服务。

深圳分行牵头组建了华润银行南山半马跑团，并给跑团提供专业教练赛事指导、跑团专属服装及纪念品等，给跑者带来了更好的赛程体验。在赛事嘉年华展位中，“小智小美”娃娃机受到了参赛选手的“热捧”。分行员工也自发成立了“志愿者”、“啦啦队”、“助威团”，通过赛场服务、赛道助威等

(深圳分行 王一品)



## 佛山祖庙社区支行成功举办乔迁开业仪式

新址新气象，新貌新征程。12月15日，佛山祖庙社区支行举行乔迁庆典仪式，佛山分行潘杏娟副行长、中层干部、客户代表出席了庆典仪式。

庆典仪式在激昂的锣鼓声中拉开序幕，潘杏娟在致辞中表示，祖庙社区支行是佛山分行设立的首家社区支行，成立7年来，坚持扎根社区，服务社区居民，积极发挥助力实业、融惠民生的使命，得到了周边市民的认可，被人们亲切地称为“家门口的银行”，希望祖庙社区支行全体员工以乔迁开业为契机，充分发挥华润银行特色优势，以全新的姿态和全新的形象，为社区居民提供更高效、贴心的金融服务，以优异成绩献礼党的二十大。

活动当天还设计了可乐定制、幸运大礼盒等丰富多彩的客户活动，吸引了众多社区居民进入网点参观，整



## 惠州分行受邀参加惠州交投总部大楼封顶仪式 并现场签约战略合作协议

2022年，珠海分行审时度势，紧跟市场脚步，推动票据业务发展充分利用珠海市金融局贴息补贴等多种外部监管政策，通过“润秒贴”和“商票宝”两大产品，给予企业最大力度的融资支持，全力服务中小微实体经济。截至12月2日，分行本年票据累计贴现量已达到1012亿元，历史上首次突破当年贴现量千亿大关。同

风好正是扬帆时，奋楫逐浪天地宽。未来，我行将继续坚持金融工作的政治性、人民性、专业性，紧抓惠州建设“双区”和“两个合作区”重大机遇，深化国企客户群建设，打造中央企业数字化特色产业银行。

(珠海分行 刘昊)

## 深圳分行助力2022南山半程马拉松活力开跑

12月18日上午8时，2022南山半程马拉松（以下简称“南山半马”）在深圳湾人才公园东门鸣枪起跑，16000名跑者在赛道上尽情奔跑。此次赛事我行作为大赛合作伙伴，为跑者带来别致体验，提供贴心服务。

深圳分行牵头组建了华润银行南山半马跑团，并给跑团提供专业教练赛事指导、跑团专属服装及纪念品等，给跑者带来了更好的赛程体验。在赛事嘉年华展位中，“小智小美”娃娃机受到了参赛选手的“热捧”。分行员工也自发成立了“志愿者”、“啦啦队”、“助威团”，通过赛场服务、赛道助威等

(深圳分行 王一品)



## 佛山祖庙社区支行成功举办乔迁开业仪式

新址新气象，新貌新征程。12月15日，佛山祖庙社区支行举行乔迁庆典仪式，佛山分行潘杏娟副行长、中层干部、客户代表出席了庆典仪式。

庆典仪式在激昂的锣鼓声中拉开序幕，潘杏娟在致辞中表示，祖庙社区支行是佛山分行设立的首家社区支行，成立7年来，坚持扎根社区，服务社区居民，积极发挥助力实业、融惠民生的使命，得到了周边市民的认可，被人们亲切地称为“家门口的银行”，希望祖庙社区支行全体员工以乔迁开业为契机，充分发挥华润银行特色优势，以全新的姿态和全新的形象，为社区居民提供更高效、贴心的金融服务，以优异成绩献礼党的二十大。

活动当天还设计了可乐定制、幸运大礼盒等丰富多彩的客户活动，吸引了众多社区居民进入网点参观，整



# 潤銀資訊

主办 | 珠海华润银行股份有限公司

助力实业 融惠民生

第12期

总第二百零五期

创业者、创新者、创造者的银行

## 我行与中电金信签署战略合作协议

证，宗少俊行长代表我行签署协议。

仪式前，王祥明董事长会见了曾毅董事长一行，就深化多领域合作进行深入交流。双方表示，近年来围绕数字科学、网络安全、产业金融等领域开展深入合作，共同担起了央企的责任和使命。此次联合打造央企金融基础设施信创平台，既有效落实了国资委打造联合创新体的战略部署，也符合双方的战略发展方向。未来，双方将继续加强沟通，发挥自身优势，确保华润银行数字化转型和信创建设有效落地，携手达成保障国家金融基础设施安全可靠的战略目标。



12月10日下午，我行与中电金信联合打造央企金融基础设施信创平台举行战略合作签约仪式。华润集团王祥明董事长和中国电子集团曾毅董事长共同见

根据协议，我行与中电金信将在信创领域、信息

科技领域、金融产业领域开展全方位合作，聚焦产业与金融协同场景，共同推动央企金融基础设施信创平台建设，打造央企金融信创基础设施标杆示范。

集团王崔军总经理、陈小军副总经理、全华强总会计师，集团办公室傅吉奎副主任（主持工作）、战略管理部陈荣总经理、智能与数字化部章晓炜副总经理（主持工作）、财务部段婉莉副总经理及我行陈世长副行长、张昕首席信息官等相关负责人，中国电子集团靳宏荣董事、陆志鹏副总经理、中电金信相关负责人出席此次活动。

(办公室 廖雨乔)

## 宗少俊行长出席万科企业股份有限公司战略合作授牌仪式

12月15日下午，宗少俊行长、田宇副行长、陈建军行长助理及投资银行部、信贷审批部、机构业务部相关人员，前往万科企业股份有限公司（下称“万科集团”）出席战略合作授牌仪式并进行业务交流。

万科集团总裁、首席执行官祝九胜对宗少俊一行的到来表示热烈欢迎。祝九胜对华润银行长期以来对万科集团的支持表示衷心的感谢，希望

双方能够加深合作，充分发挥各自优势、整合资源，共同携手促进房地产行业良性循环和平稳健康发展。

宗少俊向祝九胜介绍了我行目前的经营情况。宗少俊指出，华润银行与万科集团的合作由来已久，双方在多年的基础上已经形成了坚实的信任基础和较高的合作默契。未来，华润银行将继续发挥湾区银行的区位优势，全力支持万科集团的业务发

展，包括但不限于在房地产项目开发贷款、供应链融资、并购融资、租赁住房融资、跨境金融、绿色金融等业务领域，探索更多的业务合作可能，从而深化银企全面合作。

此次战略合作的深度推进，为我行与万科集团下阶段的合作奠定了坚实基础。

万科集团总部资金管理负责人唐代远与万科集团总部资金管理合伙人

毛敏、吴路崎也参加了授牌仪式及座谈会。

(机构业务部 韩国生)



## 我行第七届董事会第十八次会议顺利召开

12月28日，我行第七届董事会第十八次会议在珠海华润银行大厦及深圳华润金融大厦以现场连线视频的方式顺利召开。

此次会议议程已根据相关法律法规及我行章程事先通知各位董事，与会董事对此次会议的召开程序没有异议。本次会议的召开及表决等程序和方式符合公司法和我行章程的规定，会议合法有效。

(董事会办公室 阳上程)

本次董事会审议通过了选举董事和高管、工资总额、调整2022年度关联交易授信类额度、2023年度关联交易事项、预期信用损失法实施管理办法、预期信用损失法实施相关重要模型及关键参数、2022年洗钱风险自评估工作报告



12月28日，我行第七届监事会第二十一次会议在深圳2511会议室以现场连线视频的方式顺利召开。第七届监事会马黎民监事长和潘望旺、黄守岩、曹建平、杨振宇、贺红岗、李昊、曹祥秋、刘洪燕监事出席了本次会议。会议由马黎民主持。

本次监事会会议审议通过了选举董事、聘请董事会秘书、2022年工资总额预算、关联交易事项、制定预期信用损失法实施管理办法、预期信用损失法实施相关重要模型及关键参数、2022年洗钱风险自评估工作报告



日期：2022年12月30日

等11项议案。

会议相关内容已根据相关法律法规及本公司章程事先通知各位监事，与会监事对此次会议的召开程序没有异议。本次会议的召开及程序符合《公司法》和《公司章程》的规定，会议合法有效。

(审计部 林小莎)



## 陳建軍行長助理率隊拜訪中山市副市長劉雲梅

12月8日，陳建軍行長助理與中山分行薛錦輝行長、袁方孝行長助理、總行機構業務部及分行公司金融部相關負責人一同，拜訪了中山市財政局林永光副局长，雙方就進一步加深銀政合作進行了深入交流與探討。

首先，陳建軍對中山市委市政府一直以來對華潤銀行的支持表示感謝，並介紹了華潤集團、華潤銀行的現況以及集團、銀行積極參與推動中山市經濟建設的具體情況，希望在社保分存、住房維修基金、土地儲備資金、社會福利資金等方面能夠得到市委市政府進一步的支持。他表示華潤銀行作為“中央企業特色數字化產業銀行”，將充分發揮資源與能力優勢，繼續做好各層級的金融服務，深化與中山市政府的全面合作，為中山市經濟發展作出更大的貢獻。隨後，薛錦輝介紹了華潤銀行扎根中山、服務本地的指導思想，表示將進一步發揮“央企特色數字化產業銀行”的戰略定位優勢，不斷做實、做强金融服務，

助力中山市經濟建設發展。

劉雲梅對陳建軍一行的到來表示熱烈歡迎，感謝華潤銀行對中山市經濟建設的投入，同時介紹了中山市財政、医保、土儲、工改等方面情況，她表示非常歡迎華潤銀行全面、深度的參與服務中山市經濟建設，并對我行提出的業務訴求逐一回應并給予一定支持。

參與本次會談的還有中山市市府辦有關領導。

通過此次會談，雙方進一步加深了了解，為下一步開展更深層次、更全面的業務合作奠定了堅實基礎，也為我行新的業務發展提供了良好契機。

(中山分行 吳若心)



## 我行外匯和跨境人民幣業務榮獲監管優秀評級

12月31日，我行在2022年度廣東省自律機制“外匯和跨境人民幣業務展業監測評估”中獲得“優秀”評級。同時，在國家外匯管理局對銀行2022年度“銀行外匯業務合規與審慎經營評估經營考核”中評獲A級。我行已經連續兩年在前述兩項評估及考核中獲得最高評級。

廣東省自律機制“外匯和跨境人民幣業務展業監測評估”是廣東省自律機制對成員銀行實施的定期檢測及評估，目的是為了推進廣東省各商業銀行認真貫徹執行各項管理法規，確保外匯及跨境人民幣業務展業原則的有效落實。監測評估結果將向中國人民銀行廣州分行、國家外匯管理局廣東省分局、全國外匯市場自律機制秘書處報送。

“銀行外匯業務合規與審慎經營評

估經營考核”則是國家外匯管理局在銀行執行外匯管理規定情況考核的基礎上，制定的銀行外匯業務合規與審慎經營評估體系。評級結果不僅反映了銀行在評估年度的外匯合規政策執行情況，也在一定程度上影響銀行外匯業務的開展。這兩項評估和考核結果為銀行外匯業務合規經營最為重要的檢驗指標。

我行將繼續严格按照外匯管理“防風險、推改革、促發展”的工作要求，牢牢把握合規審慎經營方向，認真貫徹執行各項外匯管理規定，切實加強真實性合規性審核，積極防范匯率雙向波動風險，確保外匯及跨境人民幣業務展業原則得到有效落實。同時，充分發揮外匯支持和服務實體經濟發展作用，促進我行國際業務高質量發展。

(公司金融部 李洁)

## 我行《金融支持綠色建築發展研究》課題榮獲省級一等獎

12月19日，廣東金融學會對2022年度綠色金融專項課題獲獎單位進行通報表彰。我行參與的課題《金融支持綠色建築發展研究》榮獲全省課題成果評選一等獎。

本次綠色金融專項課題研究活動

共有26項課題，歷經數月籌備和研究，經專家從選題新穎性、立論科學性、論證嚴密性、理論創新性、數據翔實性和對策可行性對課題研究成果進行匿名評審，評出一等獎5篇、二等獎8篇、三等獎8篇。我行確定申報課題後，充分結合我行在支持綠色建築方面的實際情況，以金融支持綠色

(公司金融部 韩丽华)

## 我行順利上線智慧同業管理平臺並召開上線匯報會

智慧同業、智能引領，在總行智能科技部與資金運營中心的密切協同配合下，我行智慧同業管理平臺于11月25日成功投產。該平臺為我行第一個精準聚焦金融機構客群的管理平臺，通過線上化管理夯实金融機構客戶經營基礎、以數字化分析研究賦能業務決策，推動金融市場業務高質量發展。

張昕表示，智慧同業管理平臺作為我行數智化轉型在管理上的一个創新增示，一是在業務及客戶管理上改變了過去以職能為核心的設計思路，轉向圍繞業務導向及以客戶為中心；二是在技術上全面運用信創及行內多系統整合的作業方式，對後續科技設計思路也具有示範及借鑒意義。

陳建軍對智慧同業管理平臺上線工作表示肯定，並提出平臺建設要精準定位客群需求，不斷優化以適應金融市場和同業發展方向，同時對平臺定位提出了更高要求，要立志成為華潤銀行打造的可在同業界家喻戶曉的創新平臺，並再次強調科技開發與業務需求溝通與協同的重要性。

會議首先由項目業務經理介紹智慧同業管理平臺的定位、建設背景、一期上線功能、未來規劃以及平臺創新功能演示。緊接着由項目經理介紹平臺的建設目標及完成情況。

隨後資金運營中心王彬總經理表示，平臺的落地體現了“數字引領、科技賦能”對業務的支持，不僅激發了同業客群的數據價值，且在授信作業中大幅提高作業效率，為同業業務的發展提供強大基礎。智能科技部領導對項目組快速靈活落地平臺表示了肯定，特別是本次平臺在實施上採用

(資金運營中心 吴雨佳)

喜迎二十大 奋進新征程

## 總行召開香港員工座談暨二十大精神研討會

為進一步學習宣貫黨的二十大精神，落實習近平主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上的講話精神，加強我行香港員工的溝通交流，關愛員工工作生活，我行於12月12日組織召開香港員工座談暨二十大精神研討會。

會上，由總行黨委群團工作部

長劉海剛向我行港籍員工宣貫黨的二十大精神和習近平主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上的講話精神。劉海剛指出，黨的二十大報告為我國全面建設社會主義現代化強國擘畫了宏偉藍圖，系統闡述了新時代堅持和完善“一國兩制”的新理念、新思想、新戰略。作為我行港籍員工要深入學習貫徹黨的二十大精神，厚植愛國愛港情懷，始終與黨同心同行，在堅持“一國兩制”，促進香港繁榮穩

(黨委群團工作部 吳天彤)



## 佛山分行黨總支部開展“低碳徒步 党史一路學”黨建活動

12月1日，佛山分行黨總支部和佛山市南海區房改辦黨支部聯合開展“低碳徒步，黨史一路學”黨建共建徒步活動，旨在將踐行二十大、學習黨史與華潤歷史精神同提升身體素質相結合，豐富黨員、團員職工文化生活，做到學歷史、悟思想、強體魄、振精神。雙方黨支部黨員代表、團員代表共20余人參加此次活動。

5公里低碳徒步，全體黨員和團員用腳步丈量濱江濕地公園的山環水繞，同時在行走中學習黨的發展歷程。活動按照“中國共產黨發展史”學習教育路線，巧妙地將党史学习與體育運動相結合，以中共一大到二十大為時間軸，一路設置黨史以及華潤歷史學習展示板，並以中國共產黨發展歷史中的重要事件、會議等為節點設計沿路補給點和打卡點。雙方黨支部黨員和團員手持黨的二十大重點知識的口號牌，在徒步中領略濱江濕地公園的山清水秀，感受體育運動的樂趣，同時深切感受在黨的帶領

下，佛山新城的發展巨變，感恩來之不易的美好生活。學習展板前，運動選手和市民紛紛駐足學習，在活動終點合影，為黨和國家、為人民和自己点赞。

參加活動的黨員、團員同志以此為契機，深刻體悟“學史明理、學史增信、學史崇德、學史力行”的科學內涵和核心要義，汲取黨的二十大強大精神力量，強化黨性，以身作則，奉獻在前，發揮先鋒模范作用，以全心全意為人民服務的成效來檢驗此次二十大精神、黨史以及華潤歷史的學習效果，並以党的奮鬥歷程和伟大成就鼓舞斗志、明確方向，迸發激情、釋放活力、再創佳績。

(佛山分行 陳冰)



## 總行團委舉辦2022年度超齡團員離團暨新入行團員歡迎儀式

為深入學習貫徹黨的二十大精神，落實習近平主席關於青年工作的重要思想，在行黨委的指導下，12月19日，總行團委舉辦2022年度超齡團員離團暨新入行團員歡迎儀式，總行黨委群團工作部長刘海剛、總行團委書記孫浩、總行各級團干部及90名余團員青年共同參加。

在鮮紅的團旗下，全體人員共唱團歌、國歌，重溫入團誓詞、鏗鏘有力的宣誓展現着新时代青年朝氣蓬勃的精神風貌。

超齡離團青年代表發表真摯感言，感恩團組織的溫暖相伴，並表示在今后的工作中始終保持共青團員的熱情和活力，繼續發揚共青團員敢于拼搏、積極向上的優良作風。隨後，

新入行團員代表向離團的同事致以誠摯的敬意，表示要尽快完成從學生到職場人的過渡，積極進取，奮發向上，為實現銀行十四五戰略目標貢獻青春力量。

最後，總行黨群部長刘海剛表示我行黨委高度重視團青工作，關心关爱青年成長成才，希望廣大團員在團為增色，離團為增輝。他勉勵離團青年要堅守初心使命，政治上積極進取，積極向党组织靠攏，工作上精益求精，立足崗位建功；同時對新入行團員表達了殷切期望，要時刻牢記自己是黨的助手和後備軍，永葆共青團的青春與活力，成為我行各項工作中的生力軍和排頭兵。

(總行團委 徐一帆)

## 總行工會舉辦2022年度全行工會培訓

為全面學習貫徹黨的二十大報告精神，加強黨對工會工作的領導，提高工會幹部的政治理論、業務素質和履職能力。12月5日，工會組織召開全行工會年度培訓會議，邀請總行黨委宗少俊書記授課，總、分行以及村镇銀行工會幹部參加了此次培訓。

宗少俊以“堅持發展是第一要務，培育中國式現代化內生動力”主題進行授課。他指出，二十大報告深刻闡述了中國式現代化的本質就是中國共產黨領導的社會主義現代化。我們作為國有企業工會的幹部，時刻與總行黨委保持思想同心、工作同向、行動同步，堅持把党的领导貫穿工會工作各領域各方面，確保各項工作部署執行落地，取得实效。

總行黨委辦文世良主任以“傳承黨的創新精神，勇做崗位創新能手”為授

課主題，從百年党的创新道路上全面的講述了创新是第一动力，是发展的驱动カ。

最後，工會龍強主席結合黨的二十大關於基層民主的新要求，就2023年工會重点工作進行了宣導，号召各級工會組織要加大推動我行職代會示范工作的開展以及勞模工匠創新工作室的建立及推廣，並對2022年的工會工作進行了總結回顧。

本次培訓再一次明確，要堅決貫徹工會工作在黨的領導下開展的相關要求，牢牢把握工會組織的政治屬性，全面學習、全面把握、全面落實黨的二十大精神，大力弘揚勞模精神、勞動精神、工匠精神，切實履行工會基本職責，充分發揮黨聯繫職工群眾的橋梁纽带作用。

(黨委群團工作部 康苗)

## 深圳分行開展香港深水埗基層學童“潤心童行”智網學習行動

為進一步貫徹落實習近平總书记在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上的講話精神，對照“一個定位、三個着力”要求，助力集團“重塑香港業務”戰略，深圳分行在積極參與香港經濟發展的同時，深入踐行央企社會責任擔當。12月10日，深圳分行聯合華潤置地以香港回歸祖國25周年系列慶祝活動為契機，舉辦了“潤心童行”深水埗基層學童关爱行動啟動禮。

大會現場為困難學童送上WiFi蛋和數據卡等物資，幫助解決深水埗基層學童家里網絡差、上網課困難、學習受影響等问题。

此項活動由民建聯深水埗區議員劉佩玉統籌，聯同扎根社區近50年的深水埗居民聯合會合辦，多达十五個服務團體聯合協辦，藉此構建專門為基層學童，特別是劏房學童而設的服務平台。華潤集團多名高層領導親自出席主禮。

(深圳分行 邱素花)